

# 王友群：习近平越反越腐的原因和后果



中共一党独裁的体制不变，中共的腐败只会愈演愈烈。(AFP)

更新 2025-01-08 1:04 PM 人气 1491

标签：习近平，越反越腐，权力斗争，擒贼不擒王，贾延安，网开一面，党权，无处不在，权力寻租，体制性腐败，扬汤止沸，王友群

【大纪元2025年01月08日讯】1月6日，习近平在中纪委四次全会上发表讲话，称“腐败存量尚未清除，增量还在持续发生”，腐败是中共面临的“最大威胁”，“任何犹豫动摇、松懈手软或半途而废，都将犯颠覆性错误”。

2024年，习当局立案审查了58个副省部级以上高官，及其他中管干部，是习上台12年来立案审查中管干部最多的一年；2024年，习当局审判的亿元贪官37个，也是习上台以来审判亿元贪官最多的一年。

这两个指标都破了历史纪录，说明习之反腐，不仅没有如他2018年岁末所说的已“取得压倒性胜利”，而是越反越腐。

为什么习越反越腐？

我认为，主要原因有五：

第一，习反腐不是真反腐而是将反腐作为权力斗争工具。

所谓“将反腐作为权力斗争的工具”，就是利用反腐清洗政敌。凡是习认为对他的权力构成威胁的高官，习会毫不留情地将他们当成腐败分子清洗出去；凡是习认为对他的权力不构成威胁的高官，无论多么腐败，习都不会去动他们。

比如，前中共独裁者江泽民的大秘，原中央军委主席办公室主任、中央军委办公厅主任贾延安，就是一个严重腐败分子。原中共少将张金昌在他的文章《我认识的贪官王守业》中，专门谈了“中央军委领导的秘书×××”提拔重用王守业的黑幕。

这个“中央军委领导的秘书×××”，就是中央军委主席江泽民的秘书贾延安。习反腐打虎12年，不仅一直没有动贾延安，而且让贾延安当了习军改后的军委政治工作部副主任，然后让贾延安任全国人大常委、全国人大华侨委员会副主任委员，直到退休。

第二，习为了保党“擒贼不擒王”。

从习第一、二任期反腐打虎的名单看，习查办的530多个党政军高官，大多是前中共独裁者江泽民和江派二号人物、前中共政治局常委、国家副主席曾庆红提拔重用的。

也就是说，当年，江、曾是中共党政军最高层最严重腐败分子的总后台。

但是，习为了保党的需要，对江、曾网开一面，没有抓捕江、曾，没有清算他们的严重腐败问题。

习对江、曾网开一面，还意味着习对以江、曾为首的江派一批高官网开一面，包括前中共政治局常委、全国政协主席贾庆林，前中共政治局常委、国务院副总理张高丽，前中共政治局常委刘云山，中共政治局常委、前中纪委书记赵乐际等。

第三，习不断强化“党领导一切”导致腐败越来越严重。

习上台12年，不断向文革时期毛泽东搞的“党的一元化领导”回归，反复强调“党政军学民，东西南北中，党是领导一切的”，并将这句话写入党章。结果是，党的权力触角伸向所有最赚钱的领域、所有能捞到钱的领域。

党权无限扩张的结果是，中国的经济，不是市场在资源配置中起决定作用，而是党权在资源配置中起决定作用。股市、汇市、楼市、债市，党权都要插一手；互联网企业、教培行业、网约车、送餐业、加密货币、娱乐业等，党权也都要插一手；合资企业、外资企业、民营企业，都要建立党组织，党权也要插一手。党无时不在，无处不在，这就给权力寻租提供了非常多的可趁之机。

哪里最赚钱，哪里能捞到钱，哪里就有权、钱、色交易的机会。

第四，习反腐却没有动导致腐败不断滋生蔓延的体制。

中共的腐败是体制性腐败。中共的体制是个什么体制呢？是一党独裁的体制，党管立法、执法、司法，党管决策、执行、监督，党管公、检、法、司。这样，这些本来应该相对独立、相互监督的机构，最后都统一在党的领导下，党既当运动员，又当教练员，又当裁判员。党如此一身兼三职，就绝不可能有强有力的监督。没有强有力的监督的结果，就是腐败不断地滋生蔓延。

习反腐“打虎”12年，对中共一党独裁的体制没有做任何实质性的改革。

中共一党独裁的体制不变，中共的腐败只会愈演愈烈。一个腐败分子倒下了，千万个腐败分子很快就会被这个体制复制出来。

第五，习上台12年，继续迫害法轮功12年。

1999年7月20日，中共独裁者江泽民为一己之私发动对信仰“真、善、忍”的法轮功修炼群体的迫害。习上台12年，继续迫害法轮功12年。

据明慧网报导，2024年，至少又有765名法轮功学员遭中共非法判刑，376人被非法判3年以上的刑，8人被非法判刑10~13年；至少5,687名法轮功学员被绑架骚扰，164人因迫害离世。

迫害“真、善、忍”的，一定是“假、恶、斗”的。

到如今，中共对法轮功的迫害已持续26年。26年来，中共在全中国范围内甚至在全世界范围内大搞“假、恶、斗”。其结果是，败坏了道德，败坏了法律，败坏了人心。

这三个败坏相互作用的结果是，中共的腐败之癌恶性发展，已到了晚期的末后，放疗、化疗、手术，全都无效了，任何人也无力回天了。

习越反越腐的后果是什么？

我认为，主要后果有两个：

第一，习给自己树了682个“敌”。

根据中共官方公布的数字，习前十年（2012—2022），查办了553个副省部级以上高官，及其他中管干部。2022年10月中共二十大至2025年1月7日，习查办了110个副省部级以上高官，及其他中管干部；再加上7个上将、9个中将、3个少将。习上台12年，共查办了682个高官。

由于习的反腐不是真反腐，而是选择性反腐。对于习，这些被查办的高官，心里可能没有一个服气的。习查办一个，就等于给自己树一个“敌”；习查了677个，等于给自己树了682个“敌”。

这681个高官及其家属子女，包括他们的一些后台老板，个个对习可能恨之入骨，都盼着习下台，都想把习赶下台，有的甚至恨不得要了习一家老小的性命。

说到反习势力，这一批可能是铁杆反习势力。一旦习身体有病，或者权位不稳，这些人可能对习构成致命威胁。

习现在已经收不住了。在中纪委四次全会上，习还要加大反腐打虎的力度。习打的“老虎”越多，树的“敌”越多，习的处境越危险。

第二，中共的腐败只会更严重，直到亡党。

习的反腐不是釜底抽薪式的真反腐，而是扬汤止沸。

扬汤止沸，是治标不治本，甚至连治标也谈不上。

中共二十大结束不久，习亲自提拔重用的一批党政军高官，因严重腐败问题被查办；2024年习亲自提拔重用的“亲信中的亲信”，中央军委委员、军委政治工作部主作苗华也被查了。

随着苗华被查，近期又传出陆军司令员李桥铭（上将）、前陆军司令员韩卫国（上将）、前陆军政委秦树桐（上将）、海军政委袁华智（上将）、前海军政委秦生祥（上将），武警司令员王春宁（上将），东部战区司令员林向阳（上将）被查的消息。

随着被查办的高官越来越多，中共腐败的黑幕暴露得越来越多。不仅中国人，而且全世界的人都会看到，中共是全世界最腐败的党，中共已经烂透了。

一旦出现某个引起连锁反应的事件，烂透了的中共可能随之解体。

结语

早在1989年六四天安门屠杀后，邓小平亲手关闭了中共政治体制改革的大门。此后，中共政治体制改革不仅没有任何实质性的突破，相反，不断朝着文革毛泽东时代的极权统治回归。这就注定了习的反腐只会越反越腐。最终，中共将腐败之癌的恶性发展中走向解体。

大纪元首发

责任编辑：高义#

---

相关专题：[中共分崩·贪腐淫乱](#) / [中国时局全解析](#) / [九评和退党](#) / [共产党百年真相](#) / [王友群](#)